



událost měsíce

OSTAŠOVSKÝ MASOPUST

Masopustní slavy si považují každý v našem kraji. Někdy májí velmi děkbu, a tak se liší od zbytku národnosti. Slavy se konají v různých částech území, které se vztahují až do dob Starého Říma, kdy si ho lidé připomínali jako slavnost lásky, míru a plodnosti. Masopust je čas bohatého hodování a veselí v čase mezi svátkem Tří králů a Popelčiní úterou, která pro většinu lidí znamená příchod jara. Masopustní slavy jsou velmi rozmanité, někdy se jedná o zábavní a náhledně vydané hostiny. Šest set let vzhledem masopustních sláv byly posádky tří dnů před Popelčiní úterou, kdy probíhaly také populární přehody masák, sešívání rýstů a taneční zábavy. V této souvislosti je velmi zajímavé, že slovo karneval je odvozeno z italského slova carnevale, které v dneškověm překlade znamená masopust. Slavné karnevaly v Benátkách, Rio de Janeiro nebo New Orleans nejsou

tedy náim jiným než populární obdoba našeho masopustu. Pro většinu z nás jsou ale masopustní slavy především spojovány s obřadním přehodem masák, a charakteristickými maskami: medvěda, slavného, lašera, konička nebo ževčka a nevěsty. Člověk nemůže ani masky anižla, srnčí, kobylky nebo rasy. Pro některé slavné slavníci oblast také je regionem byla typická postava maršala Kainera (Janča), který důkladně vyhledával spícími včelí lid ve vsi, aby mohli včel přigovorit bohatou hostinu v vlastní hospodě. Je třeba říct, že sám z toho včel byl jen jeden jediný den v roce, ale i tak určitě stojí za to si vždy veselé a božsnosti připomenout. [K](#)

slavní jiným než populární obdoba našeho masopustu. Pro většinu z nás jsou ale masopustní slavy především spojovány s obřadním přehodem masák, a charakteristickými maskami: medvěda, slavného, lašera, konička nebo ževčka a nevěsty. Člověk nemůže ani masky anižla, srnčí, kobylky nebo rasy. Pro některé slavné slavníci oblast také je regionem byla typická postava maršala Kainera (Janča), který důkladně vyhledával spícími včelí lid ve vsi, aby mohli včel přigovorit bohatou hostinu v vlastní hospodě. Je třeba říct, že sám z toho včel byl jen jeden jediný den v roce, ale i tak určitě stojí za to si vždy veselé a božsnosti připomenout. [K](#)

Vše informací na www.zelazny.cz
Zdroj: Petr Vondřík
Foto: Artislava Havelková

01. 02. 2016 08:06

Událost měsíce: Ostašovský masopust

Osobnost kraje: Václav Helšus

Krajem: Jilemnice